



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 88 (8225)

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА 1999 ГОДА

В президиуме районного Совета

О ПРОГРАММЕ ПОДДЕРЖКИ И

РАЗВИТИЯ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В РАЙОНЕ ЗА 1999 ГОД

Рыночная экономика прежде всего предусматривает развитие сферы материального производства с учетом создания благоприятных условий для эффективной деятельности хозяйствующих субъектов и особенно малого бизнеса в данных отраслях экономики. Условия благоприятные должны быть направлены на решение вопроса насыщения рынка товарами и прежде всего потребительскими, развитие конкуренции, что должно способствовать повышению качества выпускаемой товарной продукции и установлению на рынке приемлемых для основной массы населения, розничных цен на товары. Решению данной проблемы должно способствовать наличие предприятий всех организационно-правовых форм независимо от вида собственности, и как крупных, так и мелких хозяйствующих субъектов. Малые предприятия по организации производства являются мобильными, более гибкими в управлении, быстрее реагируют на изменение конъюнктуры рынка, что способствует освоению выпуска продукции новых видов, об-

ладающих более высокими потребительскими качествами и сравнительно низкой себестоимостью, а также способностью в очень сжатые сроки провести замену оборудования и технологию изготовления продукции.

В районе малый бизнес находится на стадии формирования с учетом особенностей и специфики территории, как сельскохозяйственного и отсуствующей базы развитого промышленного производства. На начало 1999 года прошли регистрацию и ведут производственную деятельность 37 предприятий категории малых и 196 физических лица вели предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Физические лица ведут предпринимательскую деятельность в основном занимаются розничной торговлей. Созданные крестьянские (фермерские) хозяйства занимаются в основном выращиванием продукции растениеводства — ведут зерновое хозяйство. Без особого желания занимаются ведением животноводства и не располагая соответствующей производственной базой не смогли организовать переработку продукции

сельского хозяйства.

Экономический потенциал района в виде природных ресурсов, полезных ископаемых, а также производственных мощностей имеющихся в наличии и трудовых ресурсов не используются в полной мере для дальнейшего развития хозяйства и повышения уровня жизни населения и по этой причине остается не полностью востребованным. Уровень оказания платных услуг пока не может удовлетворить. Производство предприятий товаров народного потребления не удается стабилизировать, а также актуальной проблемой остается вопрос организации строительства жилья населения и выпуск строительных материалов. В данных отраслях экономики, как наиболее приоритетных, и должно быть задействовано малое предпринимательство, как и в сферах розничной торговли и других видах деятельности.

С учетом ведущей роли и места малого предпринимательства в обеспечении дальнейшего развития экономики и особенно в сфере материального производства, президиум районного Совета РЕШИЛ:

1. Утвердить Программу поддержки и развития малого предпринимательства в районе на 1999 год.

2. Управлениям, отделам и службам администрации района, а также органам исполнительной власти и хозяйствующим субъектам всех организационно-правовых форм оказать поддержку малому предпринимательству:

2.1. Определения приоритетных направлений развития малого предпринимательства в сфере материального производства и оказания услуг населению в выделении льготного кредитования и применения налогообложения.

2.2. В целях реализации федерального и республиканского законов поддержки малого предпринимательства:

— содействие в выделении льготных кредитов для организации малого бизнеса на приоритетных направлениях экономики за счет всех источников финансирования и в том числе фонда поддержки малого предпринимательства и обеспечение при формировании бюджета района на каждый финансовый год отдельной строкой указывать предусматриваемую сумму кредитования субъектам малого бизнеса согласно действующему законодательству в размере 0,5 процента от доходной части бюджета.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

29 июля 1999 года.

♦ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

На фермах — ремонт

В АКХ «Маканский» основная часть поголовья скота сосредоточена в Маканском (Центральном) отделении. Всего в хозяйстве на сегодняшний день имеются 1150 голов крупного рогатого скота, около 500 свиней. Уже сегодня надо готовить базы для содержания такого поголовья в период предстоящей зимовки.

О том, как идут дела в хозяйстве в данном отношении, мы заинтересовались у зоотехника АКХ «Маканский» Газиза Хафизовича Мухамедьянова.

— В этом году текущий ремонт во всех животноводческих помещениях проведем, — говорит он, — работа ведется, два звена занимаются ремонтом полов и дверей, позднее проведем дезинфекцию, обмазку и побелку. Можно сказать, что сегодня половина из запланированного объема ремонтных работ, мы уже провели. Задержка

бывает только из-за недостатка пиломатериала, которые не успеваем вовремя подвозить.

Конечно, сегодня в любом вопросе не обходится без проблем и трудностей. Другое дело — как их решают на местах. В этом отношении зоотехник Г. Мухамедьянов выглядит оптимистом, уверен, что к началу зимовки скота базы будут подготовлены полностью.

Кроме текущего ремонта зданий ферм предстоит заменить изношенные транспортеры в некоторых базах, этим занимается бригада по трудовым работам, делывать четырехрядный коровник в Маканском отделении (материал имеется).

Словом, в АКХ «Маканский» настроены на благополучный итог подготовленных работ и предстоящей зимовки на фермах.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Потравы не прекращаются

ВСЕМ известно, с каким трудом достается нынче урожай хлеборобам: затрачивается немало физических и финансовых средств, ГСМ, запчастей, для техники и т.д. для того, чтобы вырастить хлеб. Однако постигне бичом земледельца становятся потравы посевов скотом как индивидуального, так и общественного сектора. По бесечности граждан, не ухаживающих за своим скотом, вытравываются посевы зерновых культур, губится урожай — труд земледельца. Это в конечном счете и свидетельствует безразличного отношения к труду тех, кто создает блага.

И на территории Талназского сельсовета потравы не исключение, хотя в каждом отделении совхоза «Талназский» назначены объездчики (7 человек). Как говорят члены административной комиссии сельсовета, наибольшее число случаев потрав приходится на индивидуальный скот жителей с. Подоль-

ск. Только на днях постигли три акта о потравах в Таштугае и Новоукраинке.

Административной комиссией сельсовета рассмотрены несколько случаев потрав посевов зерновых культур скотом и наложены штрафы на отдельных владельцев скота в сумме двух минимальных размеров оплаты труда. Однако потравы продолжают, не выгоняют свой скот в общественное стадо и в результате чего повторно задержан на посевах скот жителей Ф. Сафина, М. Ишемгуловой, Ю. Карабаева, Е. Кифюк. Несмотря на предупреждения, жители до сих пор оставляют свой скот без надзора.

Администрации сельсовета надо бы еще жестче наказывать безалаберных владельцев скота, ведь закон позволяет это делать, может быть тогда отдельные жители одумаются и будут ухаживать за своим скотом как положено.

Р. ГАЛЕЕВ,

02 СООБЩАЕТ

За период с 24 по 30 июня в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступило 25 сообщений и заявлений о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 25 июля в дойного гурта Ново-Петровского отделения Матраевского совхоза была похищена телка. Принятыми следственно-оперативной группой РОВД мерами, преступление раскрыто по «горячим следам», лица совершившие кражу установлены, ими оказались скотник этого отделения и житель

с. Новотроицка.

В ночь на 26 июля в с. Бузавлык у гр-на была похищена овца, в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий преступление раскрыто. Лицо подозреваемое в совершении кражи задержано, ими оказались жители данного села.

В ночь на 27 июля с карды гр-на С. была похищена лошадь, преступление раскрыто, подозреваемый в совершении кражи житель п. Бурибай, задержан.

Поступило 16 сообще-

ний и заявлений о семейных скандалах и причинениях легких телесных повреждений на почве неприязненных отношений. По 6 материалам в возбуждении уголовного дела отказано за примирением сторон, остальные материалы направлены в суд в порядке частного обвинения.

За прошедшую неделю к административной ответственности за различные правонарушения привлечено 24 человека. На дорогах района выявлено 82 факта различных нарушений ПДД, за

управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 11 водителей транспортных средств.

Совершено одно дорожное транспортное происшествие; водитель КСП «Новый путь» (Кутлубердин А. Р.) совершил опрокидывание бензовоза в кювет 27 июля.

28 июля в с. Ивановка произошло загорание дома гр-на Н., проверку проводит государственная противопожарная служба района.

Х. СУЛТАНОВ,
начальник РОВД,
подполковник милиции.

3 АВГУСТА — 5 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА МЕЖДУ
РФ И РБ «О РАЗГРАНИЧЕНИИ ПРЕДМЕТОВ И ВЗАИМНОМ ДЕЛЕ-
ГИРОВАНИИ ПОЛНОМОЧИЙ МЕЖДУ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ВЛАСТИ РФ И ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РБ».

3 АВГУСТА 1999 года исполняется пять лет с того дня, как был подписан Договор Российской Федерации и Республики Башкортостан «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан».

Значение этого Договора за прошедшие годы стало еще более очевидным. Он оказывает большое влияние не только на развитие нашей республики, но и в целом на судьбы федерализма в самой России.

К необходимости зак-

Федерацией на основе Федеративного Договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан? высказались «за» 72,5 процента всех голосовавших избирателей, или более половины от списочного состава. Таким образом, многонациональный народ Башкортостана в этот переломный момент убедительно поддержал руководство республики.

Важной вехой на этом пути стало принятие 24 декабря 1993 года демократической Конституции Республики Башкортостан, в которой были закреплены основы для развития договорных отношений Башкортостана и России.

в составе обновленной России на основе подписанного 3 августа 1994 года Договора о взаимном делегировании полномочий и Конституции Республики высказались «за» более 79 процентов из участвовавших в голосовании, т.е. даже больше, чем на первом референдуме. Несомненно, эта поддержка проявилась также на президентских выборах 1998 года и выборах Государственного собрания 1999 года.

Как бы ни было трудно, сопоставляя развитие Башкортостана с соседними регионами и с Россией в целом, жители республики не могли не

России. В Послании Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова Госсобранию республики на 1999 год определены основные направления дальнейшего развития Башкортостана, решения его жизненно важных проблем.

Поставлена задача — последовательно продвигаться по пути прогрессивных преобразований, повышения эффективности работы хозяйственного комплекса и на основе экономического роста добиться повышения жизненного уровня населения. В первом-втором кварталах этого года отмечен промышленный рост, в том числе по крупным предприятиям и целому ряду важнейших отраслей. Преодолевают природные и экономические трудности работники сельского хозяйства.

Люди нашего района

Не раняя честь фамилии

Односельчане, старшее поколение, наверное, и сегодня помнят пламенную речь Султангале Исянбаева перед отправкой на фронт: «Победа будет за нами, ждите, мы вернемся с победой!». Потом начали приходить письма с фронта, каждое из них было большой радостью для семьи. Однажды страшное известие пришло в семью — из очередного фронтového письма они узнали, что в 1944 году в декабре месяце без вести пропал Султангале Хамитович Исянбаев...

Бадырниса агай осталась с двумя маленькими детьми. Ей приходилось, как и многим другим в те военные годы, очень трудно, но она не склонилась головы перед трудностями. Надежда на хорошее будущее, ее трудолюбие побеждала все невзгоды жизни.

Вот и закончилась война, проходят годы, выросли дети. Дочь Ишбука с ранних лет начала трудиться в животноводстве. Сначала дояркой, а в течение нескольких лет ухаживала за бычками. В последние годы до выхода на пенсию проработала снова дояркой Бадырниса агай давно уже нет в живых. О ней остались лишь добрые воспоминания. Почетная грамота, врученная ей лишь в 1954 году, говорит о многом: «Депутат сельского Совета Бадырниса Исянбаева добросовестно относится к своей работе, а в этом году целыми и невредимыми перезимовали ее 63 голов бычков». Думаю, ее самоотверженный труд стал примером ее детям.

О сыне Ишбулды хочется рассказать более подробно. После окончания школы он начал работать разнорабочим в колхозе имени Худайбердина. Потом отслужил 3,5 года, в 1962 году возвращается домой. Приехав, садится за руль рычага гусеничного трактора в совхозе «Хайбуллинский». Были успехи и временные трудности, но он работал не жалея сил и времени. В начале на тракторе ДТ-54 возил на прицепе комбайн «Сталинец-6». Эти молодые годы Ишбулды агай вспоминает с особой тревогой. К работе всегда относился с усердием. Где только и на каких работах не работал: на строительстве дорог, мостов, на вывозке леса, в весенне-осенние полевых работах. Любит он свою родную землю...

И. С. Исянбаев за добросовестный труд награжден многими ценными подарками, диплома-

ми, денежными премиями, значками за победу на социальном соревновании. В 1996 году Указом Президиума Верховного Совета СССР за его самоотверженный и честный труд был награжден орденом Знак Почета. Став кавалером ордена, Ишбулды агай с воодушевлением взялся за работу и через два года стал участником выставки сельского хозяйства СССР. Простой механизатор из сельской местности был ударником десятой, одиннадцатой пятилетки, а в 1978 году удостоен звания ударника коммунистического труда. Прошли годы, наш Ишбулды агай всегда числился в передовиках. На своем гусеничном тракторе его можно было увидеть везде и в любое время суток. Он всегда боролся за справедливость и на проведенных собраниях колхоза не боялся высказывать свои мысли. Помогал и учил молодых механизаторов. И вот 1996 год оказался для него самым удачным. И. С. Исянбаев, каждый день перевыполняя дневную норму, вспахал зябь на 470 гектарах на своем тракторе Т-74. За этот примерный труд он был награжден денежной премией в сумме 1 млн. рублей, а в декабре месяце того же года Указом Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимовым ему было присвоено высокое звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан».

В этом году, в прекрасном мае месяце, механизатору И. С. Исянбаеву, исполнилось 60 лет. В торжественной обстановке, где участвовали глава администрации района Ф. М. Казакбаев, руководство совхоза и отделения, односельчане, поздравили его с юбилеем. Поблагодарили за его добросовестный, примерный труд и вручили Почетную грамоту и памятный подарок — трактор Т-25, на котором было написано «Юбиляру — 60 лет!».

Ишбулды Султангалиевич Исянбаев со своей супругой Фазилой вырастили двух сыновей и двух дочерей. Дети Нох, Юнир, Савия, Марьям живут отдельно со своими семьями. Воспитывают детей.

Я от своего имени и от имени односельчан хочу пожелать многоуважаемому И. С. Исянбаеву здоровья, семейного счастья в дальнейшей жизни.

З. ИТБАЕВ.
д. Исянгильдино.

БАШКОРТОСТАН И РОССИЯ СМОТРЯТ В БУДУЩЕЕ

лючения такого документа Россия и Башкортостан были подвезены самым ходом событий. Проведение преобразований настоятельно требовало обновления, развития государственности, углубления федерализма.

Как известно, Россия, и Башкортостан в 1990 году приняли Декларацию о государственном суверенитете, а 31 марта 1992 года подписали Федеративный Договор с особым документом — Приложением к Федеративному Договору от Республики Башкортостан. Этот документ явился юридическим основанием для дальнейшего развития отношений между Республикой Башкортостан и Российской Федерацией.

Но следует, однако, думать, что переговоры и принятие соглашений происходили гладко. Шла напряженная работа, договаривающиеся стороны искали оптимальные для России и Башкортостана решения, проявляли твердость и шли на компромиссы. Для того, чтобы в этом процессе общество могло выразить свою волю по будущему Башкортостана, 25 апреля 1993 года был проведен референдум. На вопрос «Считаете ли Вы, что Республика Башкортостан в интересах ее народов должна иметь экономическую самостоятельность и договорные отношения с Российской

Успешная подготовительная работа позволила 3 августа 1994 года в Москве подписать Договор Российской Федерации и Республики Башкортостан «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан». Документ, составленный на русском и башкирском языках, был скреплен подписями Б. Ельцина и В. Черномырдина со стороны России и М. Рахимова и Р. Бакиева — со стороны Республики Башкортостан. Россия и Башкортостан сделали новый значительный шаг в своем многовековом сотрудничестве.

Договор учитывает особые интересы и специфику нашей республики. Он означал движение от декларативных признаний к реальному федерализму, позволяющему органам государственной власти республики осуществлять самостоятельную политику в рамках своих законных полномочий. То, что народы Башкортостана одобряют такой курс, показал второй референдум, состоявшийся 17 декабря 1995 года. На вопрос «Считаете ли Вы, что следует продолжить политику по укреплению экономической самостоятельности Башкортостана

ощутить конкретной позитивной отдачей от избранного курса. Большая, чем прежде, самостоятельность в проведении экономической и социальной политики позволила республике не просто смягчить общий затяжной кризис, спад производства. По существу, руководство Башкортостана придерживалось своей модели преобразований, значительно отличающейся от центральной. Прежде всего, можно отметить отказ от «шоковых», резких методов по многим жизненно важным для населения вопросам, отказ от разрушения созданных ранее форм и структур, сбережение природного и производственного потенциала в промышленности, сельском хозяйстве и других сферах экономики. Уделяя внимание развитию предпринимательства, хозяйств различных форм собственности, привлечению инвестиций, руководство республики стремилось усилить, а не ослабить роль государства в жизни общества.

По жилищному и дорожному строительству, вводу в строй объектов народного образования, культуры, по газификации и благоустройству населенных пунктов, особенно в сельской местности, республика вышла на передовые позиции не только в Уральском регионе, но и в целом по

Заметно растет государственная поддержка своим отечественным товаропроизводителям. Есть позитивные тенденции в экспорте. Благодаря принятым мерам снижается задолженность по пенсиям, заработной плате. В этих условиях главное — сохраняя все положительное, не останавливаться на полпути.

Пятилетие Договора 1994 года — действительно большой праздник для республики. Однако, как и всякий праздник, это прежде всего стимул к действию. В развитии Российской Федерации, в государственном строительстве Республики конструктивная работа по развитию республиканского законодательства, уточнению предметов ведения и полномочий органов государственной власти в тех областях, где это еще не сделано до конца. Все соглашения должны претворяться в жизнь. Это противоречивый, далеко не безболезненный процесс на фоне политического развития России, пока еще далекой от необходимой стабилизации. Здесь нужны и политическая воля, и историческая инициатива. Осуществляя свой курс на подлинно федеративные отношения с Россией, Башкортостан уверенно смотрит в XXI век.

М. ЯМАЛОВ,
доктор исторических наук.

Правилам безопасности—особое внимание

Сохраним корма и хлеба от пожаров

В летний период особую актуальность приобретает защита от пожаров сельскохозяйственной техники, зернотоков и складов, кормовых дворов, хлебоприемных предприятий, всей материально-технической базы сельского хозяйства.

В данное время идет заготовка грубых кормов и уже в некоторых хозяйствах приступают к уборке нового урожая. Скошенное сено подбрасывается и укладывается в скирды на сеновалах. Чтобы сохранить от пожаров скирдованное сено, необходимо принять и соблюдать все меры пожарной безопасности, иначе все усилия наших тружеников могут быть сведены на нет. Поэтому мы должны беречь каждый килограмм зерна, сена и соломы.

Со стороны инспекции госпожнадзора, руководителей и специалистов хозяйств проводится определенная работа по обеспечению пожарной безопасности производственных и других объектов, но в некоторых хозяйствах все еще проявляют медлительность в решении противопожарных вопросов. Проведенные пожарно-технические обследования ряда хозяйств показали, что еще в неполном объ-

еме сеновалы и зернотока обеспечены первичными средствами пожаротушения, не установлены емкости с водой, молниеотводы, не везде по периметру опашаны. Имеющиеся нарушения правил пожарной безопасности руководителям и специалистам хозяйств необходимо устранить в кратчайшие сроки. Как показывает многолетний анализ пожаров чаще всего происходят по вине исполнителей работ, не прошедших инструктажа по правилам пожарной безопасности, а так же эксплуатация техники неисправной техники. Поэтому руководителям колхозов, совхозов необходимо уделять особое внимание обучению правилам пожарной безопасности лиц, занятых на заготовке кормов и уборке урожая. Противопожарные инструктажи должны проводить специалисты только данного профиля, назначенные приказом руководителя хозяйства. В ряде хозяйств наблюдается такая картина — вместо проведения инструктажа, занимаются только сбором подписей, не понимая что обманывают самого себя. Работники, не прошедшие полного и качественного противопожарного инструктажа, к работе по уборке

урожая и заготовке кормов допускаться не должны.

Комбайны и другую технику необходимо обеспечить огнетушителями, с флягами с водой, с метлами, лопатами и другими средствами пожаротушения. Тракторы, комбайны, автомобили должны допускаться к работе только после тщательной регулировки систем питания, зажигания и смазки.

Особое внимание должно быть уделено противопожарной защите каждого хлебного массива, организации тушения пожара в случае его возникновения. В непосредственной близости от убираемых полей необходимо иметь трактор с плугом. В каждом хозяйстве организовать круглосуточную охрану сеновалов, зернотоков и складов, обеспечив их средствами тушения пожаров. Привести так же в исправное состояние имеющейся пожарной техники, там где нет специальной пожарной техники, организовать дежурство водителей на бензовозах и молоковозах, заправленных водой.

В хозяйствах района во многих кормовых дворах, сеновалах нарушаются правила скирдования сена, не соблюдается положенная дли-

на, расстояния между скирдами. Не оборудуются громозащитой, нет средств пожаротушения, не отведены места для курения. Поэтому хотим еще раз напомнить руководителям и специалистам хозяйств, что сеновалы должны быть опашаны по периметру с шириной не менее 4 метров и иметь защитные полосы на расстоянии 15 м от основания. Площадь основания одной скирды не должна превышать 300 кв.м., разрывы между отдельными скирдами должны быть не менее 20 м. Также скирды разрешается размещать попарно, при чем разрывы между скирдами в одной паре должны быть не менее 6 м, а между соседними парами не менее 30 м. Расстояние от скирд грубых кормов до линий электропередач должно быть не менее 15 метров, до дорог 20 м, до зданий и сооружений не менее 50 м. К работе на сеновалах трактора и автомобили, не оборудованные исправными искрогасителями, не допускаются.

В комплексе мер по обеспечению сохранности кормов и урожая важнейшее место занимают мероприятия пожарной безопасности. Поэтому еще раз необходимо произвести противопожарные мероприятия.

Р. ШАРАФУТДИНОВ,
зам. начальника ПЧ-93 УГПС МВД РБ.

БАШКОРТОСТАН

Прослужит мост еще сто лет

Монтажники мостостроительного предприятия № 25 из Казахстана начали подготовительные работы к замене пятого пролетного строения железнодорожного моста нечетной стороны через реку Белую в районе города Уфы.

Факт не только любопытный, но и очень приятный для наших клиентов, — говорит заместитель начальника дирекции по обслуживанию пассажиров Башкирского отделения Куйбышевской железной дороги И. А. Бураковский. — На замену строения потребуется семнадцать дней (с 26 по 13 августа). Все это время поезда в обоих направлениях будут пропускаться по четной стороне. И в связи с этим придется значительно сократить количество поездов, прежде всего пригородных, летних и выходного дня. В общей сложности будет отменено на этот период

четыренадцать поездов. — Насколько остро необходимость проведения капитального ремонта моста?

— Необходимость такого ремонта давно назрела. Мост построен в 1888 году, то есть эксплуатируется вторую сотню лет. Правда, один из шести пролетов, взорванный в 1949 году, был заменен вскоре после этого. Еще три пролета были заменены сравнительно недавно в разные годы. После замены пятого пролета придет очередь последнего — шестого. И тогда мост сможет служить верой и правдой еще не одно десятилетие.

А пока могу посоветовать нашим пассажирам одно: до 13 августа, если нет большой необходимости, воздержаться от поездок в пригородных поездах, чтобы избежать лишних неудобств.

Объявления

К сведению

Совхоз «Матраевский» на комбайнах и тракторах. Возможно предварительное авансирование. Администрация совхоза.

Хозрасчетная эксплуатационная контора доводит до сведения населения района, что для индивидуальных застройщиков жилья, оформляющих жилищный кредит, на склад поступили следующие материалы: шифер, стекло, цемент, трубы диаметром 7,6 мм, алебастр в мешках, олифа, краска в ассортименте, ДВП, бензин. Также принимаются заказы на столярные изделия в счет товарного кредита.

ПРОДАЕТСЯ

2 автофургона ГАЗ-53, ков, 5, Хайбуллинское райпо. Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинни.

ВАЗ-21074, 1991 года выпуска, пробег 98000. Педорого. Обращаться: г. Гай.

автомобиль «Москвич-412» — 1974 г. выпуска, а также УАЗ 3151201 1987 г. выпуска, цена разумная. Торг при осмотре. Адрес: п. Бурибай, ул. Речная, дом 19.

ВАЗ-2106 1986 года выпуска. Обращаться: пос. Бурибай, ул. Горная, 37-2, к Тугубаеву Искандару! (телефон).

сосновый еруб размером 4х3 м с пиломатериалами. пос. Бурибай, ул. Шахтерская, 5, кв. 1.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании А № 4133766, выданный на имя Малахова Сергея Владимировича Садовой средней школой 15 июня 1999 года, считать недействительным.

ПРОПАЛ

черный щенок — овчарка юго-восточной породы, кабель. Возраст 2 месяца, лапы коричневые. Знающих просим сообщить по тел. 2-21-07 за вознаграждение.

Информация

О предварительной компенсации по вкладам населения

В связи с многочисленными запросами в адрес Хайбуллинского отделения БашСбербанка разъясняем что, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20 мая 1999 года № 553 «О порядке проведения в 1999 году предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации по состоянию на 20 июня 1991 года по гарантированным сбережениям граждан, определенным Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации» в 1999 году выплата предварительной компенсации вкладов осуществляется следующим категориям граждан:

— родившимся до 1922 года включительно;

— наследникам первой очереди, родившимся до 1922 года включительно, по вкладам принадлежащим гражданам, родившимся до 1922 года включительно;

— инвалидам I группы без ограничения возраста;

— наследникам в случае смерти владельца гарантированных сбережений (без ограничения возраста) в случае его смерти в 1998—1999 годах на оплату ритуальных услуг в сумме до 1 тыс. рублей.

Предварительной компенсации подлежат 1 тыс. рублей (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) с каждого вклада, превышающего эту сум-

му, или полностью весь вклад, если его размер не превышает 1 тыс. рублей.

Сумма предварительной компенсации по вкладам указанных категорий граждан в Сбербанке России по состоянию на 20 июня 1991 г. зависит от срока хранения вклада и определяется по коэффициентам.

Выплата предварительной компенсации по вкладам в филиалах Сбербанка России по месту нахождения вклада лично вкладчику (наследник) или его представителю на основании доверенности, выданной в установленном порядке, при обязательном предъявлении паспорта.

Вклады, по которым гражданам, родившимся

до 1920 года включительно (в том числе наследникам первой очереди, родившимся до 1920 года (инвалидам I группы, а также наследникам владельца гарантированных сбережений (без ограничения возраста) в случае его смерти в 1998 году были ранее произведены начисление и выплата предварительной компенсации, не подлежат повторной компенсации в соответствии с Федеральным законом «О Федеральном бюджете на 1999 год».

Если Вам необходимо узнать подробную информацию звоните по телефону 2-13-68 в Хайбуллинское отделение БашСбербанка.

Администрация ОСБ № 4584.



**СУББОТА,
7 АВГУСТА**

Вторая программа
8.00 Мультфильм.
8.15 Фильм для детей «Шен» из созвездия Гончих Псов.
9.25 Мультфильм.
10.00 Доброе утро, страна!
10.35 Сам себе режиссер
11.05 «Сто к одному»
11.50 «Любовь с первого взгляда».
12.15 «Золотой ключ»
12.30 «Хорошие новости»
12.45 Мультфильмы.
13.00 «Страсть и рай». Детектив. 1 серия.
14.00 Вести.
14.35 Мультфильм.
15.35 Комедия.
17.05 «Дружная команда» Короткометражный худ. фильм для детей.
17.25 «Большие и маленькие».
18.00 Мой семья.
20.30 «Султылар».
20.45 «Башкортостан»
20.55 «Артылыш».
21.20 «На реке Инсар».
21.30 «Башкортостан»

21.40 «Дарю песню!».
22.25 «Башкирская яшма»
23.00 Молодежная комедия «Загадки любви».
00.45 «Мастер-Ралли-99»
01.00 Горючая десятка.
19.00 Старая квартира.
20.00 Вести.
3 канал
15.00 Детский сеанс.
16.05 «О музыке всерьез»
16.30 «Миледи».
17.20 «Концертный зал»
18.10 Чемпионат РФ по футболу.
19.40 «Мой шолкеме».
19.50 «На своей земле»
20.15 «Отражение».
Н Т В
21.00 «Сегодня».
21.40 «Куклы».
22.05 Фильм «Тарзан в Манхэттене». (США).
24.00 «Сегодня».
00.40 Ток-шоу.
01.20 Фильм «Поиски верности» (Италия).

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8 АВГУСТА**

Первая программа
8.00 Фильм «Когда песни не кончаются».
9.30 «Дисней-клуб».
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.05 Утренняя звезда
11.55 «Ералаш».

12.05 Армейский магазин
12.35 Играй, гармонь любимая!
13.05 Крестьянские ведомости.
13.30 «Все путешествия команды Кусто».
14.20 Смехопанорама
15.00 Новости.
15.15 Здоровье.
15.45 «Дисней-клуб».
16.40 «Игорь Крутой — друзья и песни». Ч. 2-я
18.35 «Ералаш».
18.45 Комедия «Где пахнут кофе?».
20.15 «Серебряный шар»
21.00 Время.
21.50 КВН—99.
23.40 Футбольное обозрение
00.10 Алексей Баталов программе Андрей Макаревича «Абазур».
00.40 «Майк Хаммер: больше, чем убийство»

Вторая программа

8.00 Мультфильм
8.30 «Служу Отечеству!»
9.00 «Сельские вести»
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг».
11.00 «Городок».
11.30 «Устами младенца»
12.00 Русское лето.
12.40 «Мир книг в Леонидом Куравлевым».

13.00 «Страсть и рай». 2 серия.
14.00 Вести.
14.30 Док. фильм.
15.10 «На Здоровье!»
16.10 «Закон и порядок»
17.00 Диалоги о животных.
18.00 Комедия «Джокер»
19.35 Мультфильм.
19.50 Концерт к Дню строителя.
20.30 «Сангелдак».
20.45 Концерт.
21.30 «День за днем».
21.55 «К-2» представляет
22.50 «Дежурная часть»
23.20 «Мастер-Ралли-99»
23.35 Кинозал «К-2»

3 канал

15.00 Кино на 3 канале. «Гель».
16.30 Детский сеанс.
16.50 «Султылар».
17.05 «Европа сегодня».
17.35 «Шомбай». Спектакль.
19.20 «Артылыш».
19.45 «Сами о себе».
20.10 «Мой шолкеме».
20.35 «Быстрее, выше, сильнее».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.35 Премия «Оскар». Комедия «Афера».
24.00 «Сегодня».
00.40 Фильм «Танцевальная машина».

Прощай, сын степей

Умереть столь же естественно, как и родиться, сказал один мудрец. Хотя, никто не знает, сколько судьбой отпущено ему дней. И все таки он, как неслегка услышать страшную весть о кончине хороших и добрых людей.

Вся деревня вышла прощаться в этот день в Расулем Сайфуллиним — славным сыном земли, до глубины души преданным своему делу — всю свою трудовую жизнь посвятил животноводству. Трудно смириться с мыслью, что нет с нами этого скромного, отзывчивого доброго человека. Его стихией была неоглядная степь.

За заслуги перед Родиной Расул Накипович был награжден орденами Славы II и III степени, медалями «За освоение целинных и залежных земель», «Ветеран труда», а также бронзовым и серебряными медалями ВДНХ. Как пстивному мастеру своего дела и неутомимому труженнику земли ему было присужден звание «Ударник коммунистического труда», «Мастер животноводства I класса», «Заслуженный животновод РФ и СССР».

Ничем не облегчить боль и страдания потерпевшего человека. От всего сердца мы благодарны руководству АКХ «Мамбетовский» (директору Ш. А. Карабаеву), родным, близким и всем за их сочувствия и поддержку в столь трудное для них время. Сия, споккойно, славный сын земли. Осиротели без тебя Хайбуллинские степи. Пусть душа твою возрадуется в самом раю. Светлая память о тебе надолго будет храниться в наших сердцах.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Вспомним

Нашему дорогому Бедокурову Вячеславу Владимировичу вот 2 августа исполнилось бы 29 лет. Но его нет с нами уже больше года, ушел он совсем молодым, теперь не суждено нам слышать его и видеть.

Но, мы не забудем его, будем помнить. Сия споккойно, Пусть земля тебе будет пухом.

От имени всех родных и близких РИНАТ.

◆ ◆ ◆

Нашей дорогой сестре Сайде Мухамедьяровне Карсановой 4 августа исполнилось бы 60 лет. 3 декабря 1994 года она трагически погибла. Нам ее так не хватает, она была жизнерадостной, отзывчивой. Надеемся, что в эти дни вспомнят о ней те, кто любил и уважал ее.

От имени всех детей и родственников сестра

Фануза, зять Фазыльян Ишемгулов.

Администрация района и президиум райсовета выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю скоростной кончины главы Акъяловской сельской администрации

ИШКИЛЬДИНА Динислама Хасановича

Антиганская сельская администрация выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины

ИШКИЛЬДИНА Динислама Хасановича

Администрация АКХ «Мамбетовский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

КАИНОВА Мухамета Самигуловича

и разделяет горечь утраты.

Администрация АКХ «Мамбетовский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

САЙФУЛЛИНА Расуля Накиповича

и разделяет горечь утраты.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**



дорогого мужа, отца, тестя, любимого дедушку, брата, дядю **Либаруся Вакиловича ЮМАГУЛОВА** из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия в семье. Желаем лет до ста прожить! Не зная в жизни дней нецарств! Желаем много благ земных

Здоровья, бодрости и счастья.

С искренними пожеланиями жена, дочери **Рима, Рашида,** зятья **Фануз, Айдар,** сестренка **Минзала,** племянники **Рафис, Виль, Гульнара Кильдибаева,** внуки **Салават, Артур, Газинур,** внучки **Руфина, Алина.**

Сабирьяновичем.

Желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, счастливой старости в кругу детей и внуков.

Дочери Марфуза, Рамзия, Резеда, снохи Наркас, Залифа, зятья Аскат, Ямиль, Мажит, сыновья Ильдус, Ильфат, внуки Урал, Мурадым, Айбулат, Райат, внучки Ляйсан, Разифа, Зарема.

любимую нашу маму, свекровь и бабушку **Зинаиду Федоровну СЫЧЕВУ** из с. Ивановка с 70-летием.

Тепла твоей души на всех хватает. Ты мать, ты бабушка, свекровь.

Прими, родная, в день рождения, и благодарность.

С поздравлениями сыновья, снохи, внуки, **Куватовы, Сычевы, Арясовы, соседи.**

г. Оренбург, г. Гай, г. Орск, с. с. Ивановка, Акъяр.

Не помни горести и бед, Жизнь счастливо до ста лет.

С искренними пожеланиями жена **Гильмиур, сваха Хавля, сноха Альфия, внучка Азалина, сыновья Азамат, Азат, Газиз.**

◆ ◆ ◆

дорогого мужа, отца **Булякбая Салдретдиновича АБДУЛЬМЕНОВА** из с. Абишево с 70-летним юбилеем, а также с 45-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой **Залифой Шайхсламовной.**

Пусть будет крепкое здоровье, радость и счастье в семье, живите долго и в согласии.

От имени матери, всех детей и внуков дочь Файруза, зять Зиншур.

дорогую маму, тещу, бабушку **Салхию Спранжидинову МАМБЕТОВУ** из с. Абубакирово с 60-летним юбилеем, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с нашим отцом **Маратом**

Правление района и профком горячо и сердечно поздравляют Сергея Дмитриевича **ПОПОВА** с днем рождения. Пусть красивой дорогой, будет виться жизнь твоя. Счастье пусть шагает в ногу. От невзгод тебя храня. Пусть судьба тебе подарит, То, чего желаешь ты. Пусть исполняются желанья И сбываются мечты.

любимого мужа, отца, дедушку, свага из чое. Сестрой **Рамина Хакимовича ИШЕМГУЛОВА** с 45-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и всего-всего наилучшего. Пусть в день рождения твоего согреет, А с ним не страшно ничего, Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

дорогого **Айсу Хидиятовича БУСКУНОВА** с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливых долгих лет жизни, мира и добра.

От имени всех родственников жена Марзия.

д. Нижне-Смаково.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию секретаря — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3854. Заказ 57.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала С. Теллева, печатали И. Цураева, Э. Игнина, корректор Ф. Ильясова. Цена — свободная.